
Declinul polenizatorilor este o problemă a tinerilor și a generațiilor
viitoare. Guvernul trebuie să acționeze!

București, 11 martie 2024. Noi, organizațiile de tineret reprezentative la nivel național, unite în
cadrul campaniei "To BEE or NOT to BEE"1 derulată de WWF-România (Fondul Mondial
pentru Natură), exprimăm în mod ferm susținerea noastră pentru realizarea, în mod participativ și
pe baze științifice și imparțiale, a unui plan național de acțiune destinat conservării
polenizatorilor în România.

Conștienți de criza pierderii biodiversității și mai ales a polenizatorilor, ne alăturăm apelului
către Guvernul României pentru adoptarea și implementarea riguroasă a unui plan care să asigure
protecția acestor vietăți esențiale pentru ecosistemele noastre și, implicit, pentru securitatea
alimentară a generațiilor viitoare. Conform Uniunii Europene, 1 din 3 specii de albine, fluturi și
sirfide sunt în declin, iar în jur de 4 din 5 specii de plante cultivate și sălbatice cu flori depind de
polenizarea animală2.

Pierderea alarmantă a polenizatorilor este o amenințare directă la adresa diversității biologice și a
producției alimentare. Prin această declarație, dorim să atragem atenția asupra importanței
cruciale a polenizatorilor pentru tineretul românesc și pentru dreptatea intergenerațională.
Credem că este injust ca viitoarele generații să moștenească o țară cu mai puține resurse de
hrană, cu o mai mare inaccesibilitate financiară pentru o dietă sănătoasă, dependentă de
polenizarea artificială, și cu o biodiversitate mai puțin bogată decât cea de care ne bucurăm
astăzi. Avem o responsabilitate etică față de viitorul generațiilor următoare de a proteja și de a
gestiona în mod responsabil resursele naturale ale planetei.

Solicităm un proces de elaborare a planului național de acțiune care să implice consultări extinse
și transparență, asigurând astfel participarea activă a societății civile, a comunităților locale și a
experților în domeniul conservării biodiversității. Este imperativ să avem în vedere perspectivele
diferite pe acest subiect și să abordăm această problemă complexă într-un mod comprehensiv.

2 Pollinators, European Commission,
https://environment.ec.europa.eu/topics/nature-and-biodiversity/pollinators_en

1 https://wwf.ro/campanii/tobee/
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Mai mult, propunem ca:

- Noile politici propuse sa fie supuse unui test al sustenabilității - „generation test”3 ca cel
din Țările de Jos sau „youth check”, așa cum își propune și Uniunea Europeană începând
din acest an4

- Tinerii să fie implicați în procese de „știința cetățeanului” (n.r. citizen science5), astfel
încât să contribuie la o înțelegere mai bună a declinului polenizatorilor la nivel local

- Guvernul să finanțeze oportunități de cercetare accesibile studenților/ tinerilor care să
faciliteze pregătirea specialiștilor în domeniu

- Săptămâna verde și curricula școlară să contribuie la educarea tinerilor despre criza
biodiversității și despre consecințele pierderii polenizatorilor

- Finanțările disponibile să ajungă la comunitățile locale pentru conservarea
polenizatorilor, a habitatelor acestora și conștientizarea cetățenilor. Guvernul ar trebui să
faciliteze crearea de oportunități financiare în acest sens.

Tineretul este preocupat de viitorul planetei și este conștient de impactul direct pe care pierderea
polenizatorilor îl are asupra securității alimentare și a echilibrului ecologic. Ne angajăm să fim
parteneri activi în implementarea măsurilor propuse și să contribuim la sensibilizarea tinerilor în
legătură cu importanța conservării polenizatorilor.

Este timpul să acționăm în mod colectiv și responsabil pentru a proteja biodiversitatea și a
asigura prosperitatea viitoarelor generații!

Semnat,

Alianța Organizațiilor Studențești din România

Consiliul Național al Elevilor

Consiliul Tineretului din România

Uniunea Studenților din România

Delegații de Tineret ai României la ONU

Cu contribuția,
Boardul Copiilor din România

5 https://eu-citizen.science/
4 Communication from the Commission on the European Year of Youth 2022, https://shorturl.at/clmW4.

3 Governance for Youth, Trust and Intergenerational Justice : Fit for All Generations?, OECD Library,
https://shorturl.at/tBIK1.
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